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Protokół Nr LXII/23 

z LXII sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 20 października 2023 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 14:00 do godziny 14:40. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Sikora  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

 

Nieobecni Radni : 

1. Tomasz Borzyszkowski - nieobecność usprawiedliwiona 

2. Stanisław Kuczkowski  - nieobecność usprawiedliwiona 

3. Joanna Stachowicz - nieobecność usprawiedliwiona 

4. Krzysztof Rolbiecki  - nieobecność usprawiedliwiona 

5. Grzegorz Eichmann – nieobecność usprawiedliwiona 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Obrady LXII sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Sikora witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości. Następnie na podstawie 

listy obecności stwierdził, iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu rady  

uczestniczy 10, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad  

Zaproszenie na sesję rady stanowi załącznik Nr 3. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Sikora przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. Zmian do porządku obrad nie zgłoszono. 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad,  co stanowiło 

pkt. 1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który będzie 

obejmował:  
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3. Przyjęcie protokołu z LXI  sesji Rady Gminy Dziemiany. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dziemiany. 

5. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.   

 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z LXII  sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z LXI  Sesji, zgodnie z  § 61 ust. 1 

statutu – Rada protokoły  przyjęła.  

      

Ad. 4.  Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy 

Dziemiany. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 4. 

 

Teresa Mankiewicz Przewodnicząca Komisji Skarg Wniosków i Petycji przekazała, iż dnia 21 

lipca 2023 r. do Komisji Skarg Wniosków i Petycji wpłynęła skarga na Wójta Gminy 

Dziemiany. W związku z czym Komisja ta czterokrotnie odbyła  posiedzenie. Wystosowano 

zapytania do Wójta Gminy Dziemiany, a także zwrócono się o pisemne odniesienie się do 

zarzutów zawartych w skardze (takie informacje komisja Skarg Wniosków i Petycji otrzymała 

od Wójta Gminy Dziemiany). w/wymieniona  komisja  po dalszych analizach dokumentacji 

zawartych w skardze, jak i pisemnych informacjach otrzymanych od Wójta Gminy 2 głosami 

„wstrzymującymi się” i 1 głosem „za” uznała, że skarga jest zasadna. Przewodnicząca 

Komisji sama miała dużo wątpliwości dlatego się wstrzymała. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora zapytał Przewodniczącą Komisji Skarg 

Wniosków i Petycji Teresę Mankiewicz czy skarga jest zasadna czy bezzasadna. 

 

Teresa Mankiewicz Przewodnicząca Komisji Skarg Wniosków i Petycji przeprosiła,                         

i poinformowała, że skarga jest bezzasadna. Komisja przegłosowała, projekt uchwały  2 

głosami „wstrzymującymi się” i 1 głosem „za” uznała, że skarga jest bezzasadna. 

Przewodnicząca Komisji poprosiła Wójta Gminy o odniesienie się do skargi. 
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Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora dopowiedział, iż nie wie czy Wójt Gminy musi 

się odnosić do skargi, która jest przeciwko stronie. Przewodniczący Rady Gminy uważa, że 

mogą być kierowane pytania ze strony Państwa Radnych.  

 

Leszek Pobłocki Wójt Gminy Dziemiany przekazał, iż Przewodniczący Rady Gminy słusznie 

uważa. Wójt Gminy przekazał, iż skarga wpłynęła do urzędu, która nie była literalnie 

zwrócona  na Wójta Gminy Dziemiany tylko na pewną działalność. Chodziło o to, że mając 

na względzie to, że jeśli ktoś nie wykonuje swoich obowiązków, które są wpisane w katalog 

obowiązków wszystkich mieszkańców, to można wykonać taką formę działalności zastępczej, 

czyli jak ktoś nie wywozi śmieci, a jest potrzeba zachowania bezpieczeństwa ochrony 

środowiska, bądź  nieczystości płynnych, wtedy jest wydawana decyzja wg,  której firmy 

zewnętrzne posiadające uprawnienia na utylizacje zanieczyszczeń robią  to na posesji, nawet  

bez zgody i płatności ze strony tych, którzy śmieci te gromadzą. Taka sytuacja miała miejsce. 

Jeśli ktoś nie wywozi przez rok, dwa i jeszcze dłuższy okres z swojej posesji fekali, a 

wiadomo, że każdy je gromadzi - to Wójt czy, każdy inny organ, który działa w imieniu 

społeczności takie decyzje wystawia. W związku z czym przyjechała firma, która wywozi, a 

później utylizuje ścieki, ponieważ nie mogą one być dłużej niż trzy miesiące. Taka usługa 

została wykonana, a zgodnie z prawem za tą usługę jest obciążony ten, kto jest właścicielem 

posesji. Zostało wystawione obciążenie, ale osoba , która tych ścieków nie wywoziła, a gmina 

je wywiozła chce mieć za tę usługę zapłacone. Wójt dodał, iż skarga nie jest bezpośrednio 

zwrócona na Wójta Gminy tylko na służby, które wykonały daną usługę. Wójt Gminy czuje 

się odpowiedzialny za to, że tego typu działania są wykonywane w imieniu gminy, jednak są 

mimo wszystko autoryzowane przez Wójta Gminy.  Wójt Gminy autoryzuje to, co zostało 

wykonane czyli wywóz ścieków i uważa, że jeśli ktoś produkuje ścieki, a sam ich nie wywozi 

i oczekuje, że ktoś się tym zajmie to należy to uregulować.    Gmina musi trzymać się zasady, 

że raz na kwartał ścieki mają być wywiezione w przypadku braku podłączenia do kanalizacji.  

Osoba skarżąca obecnie jest podłączona do kanalizacji, tylko jest mowa o kwestii bardzo 

odległej, która kiedyś zaistniała. Wójt dodał, że objęto osoby, które nie są podłączone do 

kanalizacji, aby byli obsługiwani sprawnie. Wszyscy inni pokazali umowy i dokumenty na 

wywóz nieczystości. Jedna mieszkanka mówi, że nie produkuje ścieków.  

 

Teresa Mankiewicz Przewodnicząca Komisji Skarg Wniosków i Petycji dopowiedziała, iż 

skarga była kilka razy rozpatrywana ale pojawiały się nowe wątki, nowe zarzuty i nowe 



Strona 4 z 6 

dokumenty. Radna pamięta, że osoba skarżąca na którejś z komisji powiedziała, że woda jest 

niezdatna do picia i do kąpieli bo występowała jakaś bakteria  co było powodem, że nie było 

ścieków. Radna poinformowała, iż skarga jest jakby dwuwątkowa z jednej strony o nękanie, 

że wysyłano wóz asenizacyjny mimo, że nie było ścieków. Radnej w dostarczonym materiale 

z urzędu zabrakło faktur z obecnego roku od osób dołączonych do kanalizacji, co u radnej 

budzi wątpliwości. Komisja Skarg Wniosków i Petycji może jedynie bazować na tym co 

przedstawia jedna, bądź druga strona, stąd sprawa jest trudna pomimo chęci wypowiedzi 

jednoznacznej przez komisje.  

 

Leszek Pobłocki Wójt Gminy Dziemiany przekazał, iż nie rozumie myśli logicznej w 

wypowiedzi Pani Przewodniczącej Komisji. Myśl powinna być prosta. Jeśli do pewnego 

momentu, ktoś nie był podłączony do kanalizacji, to nie było faktur. W tym roku i w roku 

poprzednim raczej osoba skarżąca została podłączona do kanalizacji i jest fakturowana, 

adekwatnie do poboru wody i zrzutów ścieków. Wójt dopowiedział, iż osoba skarżąca jest 

obciążana jak każdy z nas fakturami, i komisja zobaczy, że ta osoba płaci, czy nie płaci na 

dzisiaj nie ma znaczenia, ponieważ skarga tyczy się sprawy zaległej. Wójt dopowiedział, iż 

nie jest mówione to co jest dzisiaj, pół czy rok temu, tylko jest mowa, że w momencie jeśli 

ktoś skarży kogoś innego, że nie płaci za wywóz nieczystości, a sam nie płaci to chyba jest 

nie tak.  Wójt dopowiedział, iż nie było by problemu jeżeli osoba skarżąca nie będąc 

podłączona do kanalizacji okazała by dokumenty na to, że są wywożone nieczystości płynne. 

Natomiast osoba skarżąca przez lata nie wywoziła nieczystości płynnych.  

 

Po przeprowadzonej dyskusji  

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 9 – „za”, 1 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr LXII/321/23 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dziemiany. 
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Ad. 5. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady LXII  sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 
 

Elżbieta Jenta                  Krystian Sikora 
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ZAŁACZNIKI: 

 

Numer 
załącznika 

Nazwa załącznika 

1.  Lista obecności radnych LXII sesji 

2.  Lista obecności gości 

3.  Zaproszenie na sesję 

      4 . Projekty uchwał na sesję 

 Wyniki głosowań podczas sesji 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


